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Δύο αλλεπάλληλες υπουργικές αποφάσεις βάζουν τέλος στις πρόωρες
συνταξιοδοτήσεις στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Με κοινή υπουργική απόφαση
των Γ. Κατρούγκαλου – Γ. Χουλιαράκη δεν θα μπορούν οι δημόσιοι υπάλληλοι να
βγουν στη σύνταξη με 35 χρόνια ασφάλισης ανεξαρτήτως ηλικίας, όπως ίσχυε
μέχρι πρότινος.

  

Με υπουργική απόφαση, επίσης, του κ. Κατρούγκαλου (26 Οκτωβρίου) στέλνονται στα … 67
έτη, προκειμένου να βγουν στη σύνταξη, μεγάλες μερίδες ασφαλισμένων του ιδιωτικού
τομέα που είχαν κατοχυρώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα.

  

Πιο συγκεκριμένα:

  

1. Με την κοινή απόφαση Κατρούγκαλου – Χουλιαράκη, ορίζεται ότι οι ασφαλισμένοι του
δημοσίου και πριν από το 1983 δεν θα μπορούν πλέον να συνταξιοδοτηθούν με 35 ή 37
χρόνια ασφαλιστικού βίου, χωρίς όριο ηλικίας

  

Για την κατηγορία αυτή των ασφαλισμένων ως ισχύον την 18η Αυγούστου 2015 όριο ηλικίας
καταβολής της σύνταξης, θεωρείται το 58ο ή το 55ο έτος (τρίτεκνες).

  

Για όσα από τα παραπάνω πρόσωπα δεν έχουν συμπληρώσει τα προαναφερόμενα έτη
ασφάλισης μέχρι και την 31 Δεκεμβρίου 2021, τα έτη αυτά αυξάνονται από 1η Ιανουαρίου
2022 σε 40.

  

Από την αύξηση των ορίων εξαιρείται μόνο ένας από τους δύο γονείς οι οποίοι έχουν
ανίκανο για την άσκηση κάθε βιοποριστικού επαγγέλματος παιδί κατά ποσοστό
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ανικανότητας 67% και άνω.

  

2. Μέχρι τα … 67 έτη τους πρέπει να φτάσουν χιλιάδες ασφαλισμένοι της χώρας για να
μπορούν συνταξιοδοτηθούν, σύμφωνα με την απόφαση του κ. Γιώργου Κατρούγκαλου. Από
αυτή θίγονται τέσσερις βασικές κατηγορίες:

    
    -  η μεγάλη πλειοψηφία των ασφαλισμένων όλης της χώρας, δηλαδή οι ασφαλισμένοι με
τουλάχιστον 15ετή ασφάλιση (ή 4.500 ημέρες ασφάλισης)   
    -  οι μητέρες ανηλίκων με 5.500 ημέρες ασφάλισης  
    -  οι ασφαλισμένοι με 25ετή υπηρεσία  
    -  οι ασφαλισμένοι με 10.000 ημέρες ασφάλισης  

  

Πιο αναλυτικά, με την απόφαση του κ. Κατρούγκαλου προκύπτει ότι στα μεταβατικά όρια
ηλικίας συνταξιοδότησης με όριο ηλικίας πλήρους σύνταξης το 62ο έτος εμπίπτουν οι
ασφαλισμένοι για τους οποίους προβλεπόταν χρόνος ασφάλισης για την κατοχύρωση ή
θεμελίωση δικαιώματος συνταξιοδότησης μεγαλύτερος ή ίσος με 10.500 (ή 35 έτη) ημέρες
ασφάλισης.

  

Για τους εν λόγω ασφαλισμένους θα έχουν εφαρμογή τα μεταβατικά όρια ηλικίας
συνταξιοδότησης που προβλέπονται με όριο ηλικίας πλήρους σύνταξης, το 67ο έτος.

  

Παράλληλα, από την εξαίρεση των βαρέων (για τους οποίους δεν προβλέπεται αύξηση του
ορίου ηλικίας συνταξιοδότησής τους) που αναφέρεται στην υπουργική απόφαση, τίθονται
εκτός οι ασφαλισμένοι που συνταξιοδοτούνται με 10500 ημέρες ασφάλισης εκ των οποίων
7500 σε βαρέα επαγγέλματα.
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